《跟袮脚踪》第十二单元:基督徒的十字架 第 45 讲: 软弱能力

要义:金句

他对我说:"我的恩典够你用的,因为我的能力是在人的软弱上显得完全。"所以,我更喜欢夸自己的软弱,好叫基督的能力覆庇我。(林后 12:9)

精义: 撮要

神显在人身上,被称为"软弱的能力"!

引子: 例子/故事/新闻/见证/人物等

传播焦点

1. 既从恩典,虽然软弱,却有能力!

得力的秘诀(创49:22-26)

约瑟是多结果子的树枝,是泉旁多结果的枝子,他的枝条探出墙外。弓箭手将他苦害,向他射箭,逼迫他。但他的弓仍旧坚硬,他的手健壮敏捷,这是因以色列的牧者,以色列的盘石,就是雅各的大能者。你父亲的神,必帮助你,那全能者,必将天上所有的福,地里所藏的福,以及生产乳养的福,都赐给你。你父亲所祝的福,胜过我祖先所祝的福,如永世的山岭,至极的边界,这些福必降在约瑟的头上,临列那与弟兄迥别之人的顶上。

在基利波山,非利士人与以色列人厮杀得如火如荼之际,圣经描写道:"扫罗被弓箭手追上,射伤甚重。"大卫听见噩耗,悲恸不已。此段史实可让我们更明了雅各临终时,提到爱子约瑟从小一连串所遭遇的噩运:"弓箭手将他苦害,向他射箭,逼迫他。"我们几乎看见仇敌残暴狰狞的面貌,拉箭上弓,毫不放松地追杀猎物,似乎不得手就不罢休。但可幸的是,雅各又附加一句:"但他的弓仍旧坚硬,他的手健壮敏捷。"这是圣经中诸多似非而是的说法之一"瘸腿的把掠物夺去了"、"我什么时候软弱,什么时候就刚强了"、"神拣选了世上较弱的,叫那强壮的羞愧。",这些例子充分显示人虽软弱无力,却能靠着神抵挡仇敌的猛烈攻击,将他们击溃,得胜有余。

2. 因全是恩典,能力总足够人用!

主永远在每个环境预备够用恩典; 过去如此, 现在亦然, 将来如此。

- 在士师时代,每当百姓呼求,祂总及时搭救,诗篇里每次大卫于苦难中向主呼求, 祂亦总保护搭救。
- 诗 77 篇作者向神呼求说:"我想起我夜间的歌曲,扪心自问,难道主要永远丢弃我吗?难道祂的慈爱永远穷尽吗?祂应许世世代代废弃吗?我便说这是我的懦弱。"
- 诗34篇说:"少壮狮子还缺食忍饿,但寻求耶和华的什么好处都不缺。"
- 保罗说:"主的能力是在软弱的人身上显得完全。"
- 主耶稣说: "康健的人用不着医生,有病的人才需要。" 这世界真有康健人吗?只有许多自以为康健的人。

信徒问题不是太软弱,而是心里太刚硬,不肯倚靠神,回转到神面前。祂的恩典够用, 愿神赐谦卑心,让一生多多经历祂恩典。

3. 人可夸口的,是基督覆庇之力

《先贤之信:在软弱中得能力》(圣经报复刊第四十三期・2011年9月-11月)

http://www.bible-magazine.net/tc/download/43/43-8.htm

在基督徒的一生中,没有一个字比"软弱"更难完全了解。罪过、亏欠、懒惰和悖逆,都是我们的软弱。软弱既有这许多形态,我们便难有真正的犯罪感,以及诚心追求上进的决心。

如果我没做能力所不及的事,我怎算为有罪?

在旧约的律法里,父神不会要求祂的儿女去做祂所做的;但到了新约时代,情形就不同了,祂对我的要求,一定能够在圣灵里完成。新生命借圣灵活在基督的能力里。

人往往低估而非高估了自己的软弱

这是一种错误的想法。他们不断用自己全部力量,加上神的帮助去胜过,其实他们不知道自己在神面前是一无所有的。你以为你有些微力量,只要神再加一点给你,你便会变成很刚强,这是大错特错。你的软弱已明白地指出你不能作什么。按圣经的意思,软弱是完全无能的意思。"离了我,你们就不能作什么。"(约 15:5)"在我们里面没有力量。"

4. 软弱中的得胜,是主奇妙大能(约5:1-10)

"这事以后,到了犹太人的一个期;耶稣就上耶路撒冷去。在耶路撒冷,靠近羊门有一个池子,希伯来话叫作毕士大,旁边有五个廊子。里面躺着瞎眼的、瘸腿的、血气枯干的,许多病人等候水动。因为有天使按时下池子搅动那水,水动之后,谁先下去,无论害什么病,就痊愈了。在那里有一个人,病了三十八年。耶稣看见他躺着,知道他病了许久,就问他说:'你要痊愈么?'病人回答说:'先生,水动的时候,没有人把我放在池子里;我正去的时候,就有别人比我先下去。'耶稣对他说:'起来,拿你的褥子走吧。'那人立刻痊愈,就拿起褥子来走了。那天是安息日,所以犹太人对那医好的人说:'今天是安息日,你拿褥子是不可的。'"

这人不仅病弱,也是孤苦!

他病卧池旁,期待医治。但是他自己既缺乏就医的力量,又没有别人来帮助他,所以他就一直留在一种凄凉无助的境地。

这软弱人是许多乏力人象征!

他凄凉的光景,是许许多无力自拔人的写真,是世上所有软弱无力人代表。看他的故事,就是看世上软弱无力人的故事,也是我们每个人的故事,因每个人都是软弱无力,完全像这人一样。

因着有罪

这个人得着主的救治之后,主告诉他说,"你已经痊愈了,不要再犯罪,恐怕你遭遇的更加厉害。"这就证明他的病痛软弱,乃是由犯罪而来的。这也就是告诉我们,人类中那些软弱无力,都是因罪而有的。

久病不愈

这个人病了三十八年之久,仍然病着,所以他是久病不愈。许多软弱的人,岂不也是这样久病不愈么?有人恨恶赌博,也真愿意脱开这事,深深觉得这是大毛病,盼望能够脱

开,可是脱不开,这就叫作久病不愈。有人知自己脾气不好,不愿发脾气,就是胜不过,没法子不发脾气,也是久病不愈。有人说谎,有人恨人,有人骗人,有人常常吵父母,都是愿意脱开,可是不能脱开。都是久病不愈。

有法无力

为什么愿意脱开,而脱不开呢?就是因为软弱无力!一点的小毛病不能解决,一点的小嗜好不能去掉,这就叫作软弱无力。这不是没办法,乃是有办法没有力量;有那个方法,却没有那个力量。这个三十八年的病者,这个软弱无力的人,不是没有救治的方法。在他跟前有一个施医的池子,按时水动,使先下去的人得着医治,这真是个好救治法。但无奈他软弱到连去得这救治力量也没有。因缺乏能力,每逢池中水动后,不能先别人下去,就不能得到医治。所以就他而论,有医治之法,却无就医之力。

但他得解救:全因耶稣大能!

耶稣对他说:起来!拿你的褥子走吧。

那人立刻痊愈,就拿起褥子来走了

生活应用

- 1. 基督门徒服事能力,本是从基督的说话而来。
- 2. 基督门徒借以夸口,也是因从基督庇护之力。

反思默想

- 1. 世上成功者,大多如何看自己?会否看己是软弱的?
- 2. 我们事奉中,有的"能与不能",与明白神恩典有何关系?

听众回馈

有言"四两拨千斤"就是以小小之力,成就大大果效,但这与"恩典之能"有何不同?